靠双脚修表的小伙成了欧米茄公司员工

如果一个人不幸失去 双臂,那么他的人生可能会 是什么样呢?你也许会说, 他恐怕要在别人的照料下 生活一辈子了!

然而偏偏有这样一位 农村小伙子,他在失去双臂 后,竟然学会了用双脚修理 钟表的绝活,在工作和生存 压力巨大的北京闯出了属 于自己的一片天空。世界钟 表业著名企业——瑞士欧 米茄公司得知这位小伙子 的传奇经历后,向他发出真 诚的邀请……



王建海正在专心修表

无臂青年要学修表

今年 28 岁的王建海是河 北省张家口市怀来县人。五岁 那年,好动贪玩的王建海不幸 触到了高压变电箱,结果被迫 截掉了双臂。

王建海七岁那年,没能像 同龄孩子那样背着书包走进学 校,父母开始在家里教他学习 文化课程,同时培养锻炼他的 生活自理能力。经过无数次的 练习和几年的生活实践, 王建 海的双脚几乎像健全人的手一 样灵活了。

转眼间,王建海长成了一 个十六七岁的大小伙子。这时 他虽然早已学会用双脚照顾自 己的生活, 甚至可以帮助父母 做一些较为简单的家务,可是 他还无法自食其力。

一天晚上,王建海听到父 母在房间里悄悄议论自己的 事情,父亲叹着气说:"建海要 是能学会一门技术就好了,可 是以他这种情况,哪有什么技 术适合他学呢?"母亲也叹了 一口气。

父母的话让王建海整夜没 睡好,他也在思考这个问题,可 是想来想去也没有个好主意。

1997年春节前,王建海到 怀来县城去玩。在一家商场的 门口旁, 王建海看见了一个修 表的小摊位,而这个摊位的主 人竟然是一位失去左腿的残疾 人。王建海在敬佩之余,不由得 心头一震: 自己能不能像他那 样学会修表呢? 可是当他回到 家和父母一谈自己的想法,父 母却连连摇头:"修表可是不 一般的细致活,用两只手都不 容易干好, 你用脚可怎么修 啊!"可王建海说:"我以前什 么活也不会做, 可是现在不也 做得很好吗? 我相信修表对于 我来说也是一样,人家用手修, 我就用脚修!

看到王建海这样坚持,父 母也就不再反对了。几天后,父 亲对王建海说:"我打听过了, 张家口有位叫杨志国的师傅修 表很有名,过些天我带你去拜 访一下,看人家愿不愿意收你 做徒弟。

1997年3月,王建海和父 亲专门来到张家口找到杨志 国,可杨志国一听他们的来意, 就不客气地说:"你想用脚修 表,别开玩笑啦!

王建海知道杨志国根本 不相信自己,便说:" 师傅,我 先给你点支烟吧!"说着,王 建海利索地把鞋一脱,用左脚 从衣兜里掏出一包香烟,让父 亲从中取出一根,然后又用右 脚从衣兜里掏出一个打火机, 用脚趾啪一下打着火,抬起脚 点燃了父亲手中的烟。随即, 王建海的父亲把这支烟递给 杨志国

王建海一连串麻利的动作 看得杨志国目瞪口呆, 他感叹 地说:"唉,看来你这孩子也真 是不容易,能把双脚锻炼到这 个程度,也没什么学不会的了。

好吧,我留下你在我这儿学修表,学费不收,吃住免费。"王 建海父子一听,激动得连声感

虽然杨志国答应收下了王 建海,可是很多人听说一个失 去双臂的人要用双脚学修表, 都对此表示怀疑和不屑。然而 王建海并没有理会人们的各种 议论,开始正式跟师傅学起了

正常人修表,需要长时间 伏案,眼手并用,而王建海由 于身体条件的限制,不能坐在 椅子上修表,只能全身坐在工 作台上,将身体几乎对折起 来。为了适应这种姿势,王建 海便利用一切可能的时间和 机会来锻炼,甚至保持这种姿 势睡觉,第二天起床时往往都 直不起腰来。

学习修表要从正确使用工 具开始。虽然王建海的双脚不 缺力气,但是那些精细的专业 修表工具,比如微型螺丝刀、镊 子、毛刷等,使用起来可就复杂 多了。为了正确和灵活地使用 这些工具, 王建海开始在师傅 的指导下,反复拆装废旧表。

经过几番努力, 王建海慢 慢掌握了修表技术。1997年 底,王建海的父母来看他时,特 意从邻居家带来一块坏手表, 当父亲看到王建海熟练地打开 手表,认真地拆卸检查并最终 把手表修好时,激动地对王建 海的母亲说:"建海真的有本 事了,这下咱们可以放心了。

神奇小师傅闯荡京城

1998年春节之后,王建海 终于出师了。不久,他在怀来县 城的一家商场内租了一个小摊 位,开始专门修表。虽然王建海 对自己的修表技术很有信心, 可刚开始,周围的人对他却是

开业第三天的中午,也许 是出于好奇, 更多的是出于对 一个残疾人的同情, 一位老人 来到王建海摊位前,说:"我这 个表坏了好几年,在家放着一 直也没戴, 你给看看还能不能 修好?

看到王建海要给人修表, 周围的几家商户和过往的路人

都好奇地围拢过来。在大家的 注视下, 王建海熟练地用左脚 拿起手表,右脚拿起开表工具, 很灵巧地就把前后表盖打开 了。看着王建海用双脚做出一 连串轻松娴熟的动作, 周围的 人不禁发出啧啧的赞叹声。王 建海嘴脚并用,利用大大小小、 形状不一的七八种修表工具, 把手表完全拆卸, 又对各种细 小零件进行了仔细检查,最后 经过清洗、换件、修正、调试、重 新安装等一系列工序,终于把 这块手表修好了。老人拿过手 表,一边看一边不停地赞叹说: 真是不可思议,我这辈子还 是头一回见到这等事!"这一 次,王建海凭借自己的劳动挣 到了人生的第一笔收入-10 元钱

无臂小伙能修表的消息很 快传开了, 王建海成了怀来县 的名人,生意要比其他干了多 年的同行红火许多。

然而到了1999年,王建 海感觉生意越来越少了,原因 是县城陆续建成了几座大的 商城,而每一家商城里都新出 现了好几家修表摊,本来县城 就不大,客源有限,现在这样 一分流,他的生意自然就不如 从前了。

2000年春节,一位在北 京打工的小伙子给他出主意 干脆你到北京去修表 吧。北京人那么多,市场不知 要比咱们这儿大多少倍,而且 北京人戴贵重手表的也更多, 在那赚钱肯定比在咱们这个 小地方容易!

2000年4月, 王建海毅 然告别父母,怀揣着自己两年 修表攒下的三千元钱,来到了 北京。5 月中旬,王建海在北京 的修表摊正式开业了。然而一 开始的情形就像当初在老家 -样,人们除了惊奇就是怀 疑,结果开业头三天,除了有 几位偶尔经过的客人向他咨 询过收费情况,没有接到一笔 正式的生意

开业第四天的下午,旁边 花店的老板杨大哥拿来一块手 表,对王建海说:"兄弟,我这 儿有块表,你看看能不能修。修 好了该多少钱给多少钱,修不

中国门职业教育领导品牌

好也没关系!"王建海听得出。 杨大哥是对自己的境况有些同 情,就笑着说:"好啊,我来看 下,说不定能修好呢!"

王建海在北京的第一次修 表,同样吸引了不少人。在人们 的惊异目光和交口称赞中,王 建海很快就把表修好了

这次"现场表演"让王建 海在整个市场里一下子出了 名,很多商户开始纷纷把自己 家的坏表拿来让王建海修理, 有时还会把相熟的亲戚朋友推

我的双脚就是翅膀

就这样,王建海渐渐得到 了越来越多人的认同。然而王 建海知道, 自己毕竟是靠技术 吃饭,应该让更多的人了解并 认可自己的修表技术。于是 2000年11月,王建海决定报 名参加北京市维修行业协会 组织的钟表维修资格证书考 试。凭借扎实的技术功底,王 建海以优异的成绩通过了这 次考核,顺利地获得了"北京 市钟表维修行业资格证书" 拿到证书之后,王建海很快重 新登记注册了自己的商号,然 后把证书和营业执照都挂在了 显眼位置

王建海的这些变化很快引 起了更多人的注意,人们开始 对这个用脚修表的小老板重新 另眼相看,不但顾客明显增多, 而且很多人开始放心地拿着高 档手表来请王建海修理。

2002年9月份的一天。 位老外来到了王建海的摊位 前。原来,他是附近使馆区的一 个欧洲国家驻华使馆的工作人 员,以前经常来这个市场买东 西。最近他戴的一块瑞士超薄 机械表坏了, 听一个商户说王 建海的修表技术很好, 便主动 找上门来请他修理。

可是王建海还是第一次见 到这种款式的手表,感觉有些 无从下手。经过仔细研究,他终 于弄清楚了这块表的结构和原 理。经过近2个小时的精心修 理,他终于把手表修好了。第二 天老外来取表时,不禁伸出大 拇指对王建海连声说"了不 起,了不起"。

虽然这次把老外的表修 好了,可是王建海也感觉到, 如果自己不加强学习,以后可 能会越发吃力。从这以后,王 建海自费订阅了五六种钟表 类的专业杂志,而且一有时间 就到附近一些大商场的钟表 柜台转悠

让王建海意想不到的是, 自从上次给老外修过一次表之 后, 便经常有其他老外拿着各 式外国手表来请他修理。王建 海一打听才知道,第一位老外 十分佩服他的本事, 便把这件 事告诉了自己的同事和朋友。 大家对王建海也是十分好奇和 钦佩,于是一有坏表便直接找 到王建海。

王建海的特殊人生经历, 逐渐引起了一些相关机构和媒 体的关注。2006年12月,王建 海接受朝阳区残联的邀请,参 加了"北京首届残疾人职业技 能培训和人才培养成果展"的 现场技能展示, 现场的人们无 不为他高超的技能表示惊叹。

2007年春节之后,王建海 接到了朝阳区残联的工作人员 打来的电话, 而这个电话给他 带来了一个让他没有想过也不 敢想象的消息。 原来,享誉全球的世界钟

表业著名企业——瑞士欧米 茄公司主管产品技术服务的 副总裁默纳先生,从英国的电 视新闻中知道了中国北京有 ·位用脚修表的" 奇人" 王建 海,震惊和赞叹之余,他辗转 通过英国电视台驻北京的记 者找到北京市朝阳区残联,正 式通过残联向王建海发出邀 请:欧米茄公司愿意邀请并随 时接受王建海到欧米茄公司 总部免费学习进修,同时承诺 为他提供永久性的工作机会; 而如果王建海愿意接受邀请 并前去瑞士工作,王建海将享 受不低于总部高级服务工程 师的待遇,他的月薪折合人民 币将会超过五万元。

如今,在北京市朝阳区残 联的帮助下,王建海正在办理 有关去瑞士工作的签证。

王建海失去了双臂, 可他 的自强不息却为他长出了一双 翅膀! (谢绝转载、上网)旭飞

职场常青树

- ★雅思强化班、雅思基础班、专八 ★上海中高级口译/全国翻译
- ★大学英语四六级 /BEC 中高级
- ★ 外教初、中、高级英语口语
- ★新概念英语 1-4 册 /PETS3 4
- ★日、韩、德、法、西班牙、意大利语
- ★ 英/日/韩/德/法/西班牙/意大利语速成强化班
- ★企业(团体)类培训(电话:84702451)

7月 14、15、16 日

★外语热线: 83319163 ★翻译热线:84701239

开学日期:

在企业更加看重职业技能的同时。以培训技能为基 础的职业教育被摆在愈发重要的地位、专家表示。 报名点: ① 鼓楼渊声巷 18 号; ② 鼓楼街 83 号(南大附中门房); ③南京大众书局三楼(中山东路 18 号); 网址:www.gojyjy.com ④汉中路 108 号金轮大厦 21 楼 E 座; ⑤中山北路 45 号(华美达写字楼八楼) ⑥新街口地铁 8 号出口对面圆盘上

有公平的竞争机会,

学历国然重要,但是在企业用人时和对员工的选拔 上,他们更看重的是员工的职业技能能给企业带来 多少效益。那些只有很高的学历。事实上却不能给 企业带来实质利益的"亳学历"人才,必将逐渐被 企业所淘汰。

人才為是被大全业争和抢走。南京一家大型口公司

的人事主管表示。如今盯行业人才短缺。同时企业

的用人观念也更加务实,非常欢迎那些有一技之长

才时不再设置学历门槛,为的是让每一个求职者都

款业难, 找好工作更难。可是, 在著名计算机 6大能力让你越来越 北人青岛南京校区培养出来的IT网络

BENET BENET2. 0国际网络工程师培训

的中等学历的技术人员。全业在高新招聘计算机人 ●熟练调试组建企业网络 ●熟练使用主流网络设备

独立完成企业网络维护快速解决企业网络故障

日前,这样的人才价值观被很多企业逐渐认同。●规范编写日常专业文档●国家劳动部门联合认证

學Ⅱ, 找工作, CSTA'

就去山西路北大青鸟!

北大青鸟APTECH南京鼓楼校区 地址:南京市鼓楼区山西路8号金山大厦9层 地址: www.njqn.com.cn



IT学习认证中心

singhua IT Learning & Certification Center

技能 + 学历 = 双刃剑 您身边的名校 培养目标:高级软件/网络工程师 名校在您身边

第44章 北大青鸟网络工程师

清华 IT 学习认证中心南京校区是南京市劳动职业技术培训中心,江苏省教 育培训中心,南京银清软件工程有限公司,与清华大学强强联手,联合打造实 用型 IT 人才独家的培训机构。是江苏省院校合作授权服务中心和招收社会学 员进行培训的唯一指定权威机构。

为了学员了解清华 IT 是 "教育为了社会,技能改变人生" 凡参加清华 IT 学习认证拿到证书便

较低的入学标准

强大的就业保障| 议,毕业推荐到长三角或珠三角等地区 学员考试合格后颁发清华大学、信息产业 多重的权威认证 部、劳动和社会保障部的多重权威证书

18至 35 周岁,高中(含中专)以上学历 雄厚的师资力量 喜爱 IT 行业的人士。 参加培训的学员,入学即签定就业推荐协

中心拥有雄厚的师资力量。由研究生、本 科生、高级讲师及项目经理等专业人才构 授课教师具有多年的教学与项目经 验,经清华大学培训认证,持双证上岗。

学员小班授课,每班均配有专职的教师及班主 优质的教学服务 任,采用多媒体教学。机房全部由最先进的设备组成,实训项目均采用高档实验设备。

可以享受到 3000-5000 元助学款项,学员毕业后推荐就业,上班后在工资中逐步返还助学款。 址:南京市中山北路 28 号江苏商厦 17 层 F询热线:025 址:www.tsinghuait.com 华大学教学质量监督电话:010-65648612